
oldal, ára A lej 

szerkesztöség és iadó- 
hivatal: Calem 

E hó végén 
ismét összeül Genfben a Népszö- 
vetség, hogy megkisérelje tovább 

vonszolni a Béke rozoga szekerét 
az élet vigasztalanul göröngyössé 
változott országutján és egészen 
bizonyos az, hogy meg is találja 
a módját annak, hogy ez a nagy 
beteg Béke még nehány héten, 
esetleg hónapon keresztül tovább 
tengethesse életét. Félmegoldást 
bizonyára hozni is fog, de csak 
félmegoidálst, miként a multban 
mert azok az ülések, amiken a kü- 
lönböző érdekek bonyolult labi- 
rintusában bolyong a jóindulat, 
mást nem is hozhatnak. 
Egy nagyon bölcs és még pesz- 

szimistának sem nevezhető ember 
egyszer azt mondotta, hogy béke 
sohasem volt, csak voltak a tför- 
ténelem tanusága szerint az ál.- 
landóan folyó háborunak pilla- 
natnyi szüneteiii. A 
Európa jelenleg most még ab 

ban a szerencsés helyzetben van, 
hogy sikerült egy ilyen szünetbe 
kerümie és hogy ez a pillanatnyi- 
lag még tartó állápot minél hosz- 
szabb legyen, arról a Népszövet- 

nek kell gondoskodnia. Na- 
: as éberen kell ezt tennie, 
mert a robbanásig feszült légkör- 
ben már hála a „leszerelés" esz- 
méjének az egymással farkassze- 
met nézők mindent megtettek ar- 
ra, hogy a háborura kellőleg fel- 
készüljenek. Naponta egyebet se 
olvas az ember, mint azt, hogy 
ilyen, meg olyan rettenetes fegy- 
vert gyártottak, 130-150 kiló- 
méterre hordó ágyukat, halálsu- 
garakat állitottak sorompóba a 
kultura és emberszeretet nevé- 
ben, sőt - és erre borzalom még 
gondolni is - már a járványokat 
szülő baktériumokat is odasoroz- 
ták a háboru szolgái közé, csak- 
hogy a békét annái jobban agyon- 
támogathassák és mindezt ma, 
amikor számtalan törvény tiltja 
az emberölést, a sulyos, sőt még 
a könnyü testi sértést is. 
Az e hó végén összeülő népszö- 

vetségi ülést tehát nagyon is fi- 
yelemmel kell kisérni, fokozott 
figyelemmel, hiszen ítt döl el, 
Ogy a tizennyolc év óta pihenő 
egyverek Európában még hall- 
satni fognak-e egy ideig. Egy re- 
mélhetőleg minel tovább tartó 
Meig. Itt döi el, hogy a félmegol- 
ás leszze olyan hatalmas és erős, 
Ogy legyőzze egyideig a háborut 
ó elemek erőfeszitéseit, egy 
eg, mert ahhoz, hogy örökre is 
eetehesse, tökéletes megoldás 

kelle arra pedig azok, akik az 
mengott emberi természetet is- 
, Sohasem számithatnak. 
Sajnos, sohasem... 

anyt.) 
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megszüntetik az olaszellenes 
niorlások: 

Népszövetséghez intézett jegyzékében tesz javaslatot az angol kormány 
a szankciók eltörlésére. Európa jövőjét eldöntő elhatározások lesznek 
a junius 26-iki népszövetségi ülésen. Sziriát és Libanont önállósitják. A német 
sajtó óriási jelentőségünek mondja az angol külpoliika ujabb irányzatát 
(BRÜSSZEL.) A sztrájk egyre 

országosabb jelleget ölt. Bár ösz- 
szetüzésekre nem került sor, mé- 
gis megállapitható, hogy a hely- 
zet egyre komolyabb lesz. Liegé- 
ben és Anversben a sztrájkolók 
között számos idegen bukkant rel, 
akik bujtogatnak. A belga igaz- 
ságügyminisztérium több közle- 
ményben jelenti be, hogy az ilyen 
rendzavaró idegeneket haladékta- 
lanul eltávontják az országból. A 
sztrájkhelyzet tisztázálsára Van- 
dervelde és szociálista miniszter 
társai vállalkoztak, de eddigi ki- 
sérleteik eredménytelenek marad- 
tak. A sztrájkolók száma közel 
háromszázezer. 

SZIRIA ÉsS LIBANON ÖN- 
ALLÓSULNAK 

(PARIS.) A Havas iroda jelen- 
tése szerint a francia munkásszö- 
vetség titkárának svájci előadá- 
sát a negyvenőórás munkahétről a 
szövetségtanács nem engedélyez- 
te. Delbos külügyminiszter ezért 
tegnap délelőtt magához kérette 
a párisi svájci ügyvivőt és felvi- 
lágositást kért tőle. Annak vála- 

száról azonban jelentést nem ad- 
tak ki. 
Ugyancsak a Havas jelentése 

szermt kormánykörökben elhatá- 
rozták Sziria és Libanon önálló- 
sitását. E két gyarmat ezután 
mint önálló köztársaság, szövetsé- 

ges tagállama lesz Franciaország- 
nak, francia fenhatóság alatt. 
A sztrájkmozgalom egyébként 

egyelőre változatlan képet mutat. 

SVÁJC IDEGENKEDK A 
40 óRÁS MUNKAHÉTTÖL 

(BERN.) A szövetségtanács 
tegnap a negyvenőrás munkahét 
bevezetésének tervezetével fog- 
lalkozva, azt elfogadhatatlannak 
minősitette. Svájc, amely kimon- 
dottan kivitelree berendezkedett 
állam, nem terhelheti meg ipar- 
vállalatait a negyvenórás munka- 
héttel járó költségtöbblettel. Haj- 
landó azomban a kérdéssel akkor 
foglalkozni, amikor Franciaország 
ilyen irányu lépésének eredmé- 
nyei ismeretesekké válnak. 
A negyvenórás munkahétre, 

nézve semmiféle bel vagy kül- 
földi propagandát aem engedé- 
lyeznek. ' 

Döntő fontosságu lesz a Népszö- 
vetség legközelebbi ülése 

(BERLIN.) Hitler kancellár 
tegnap Himmlert, a német kém- 
szolgálat politikai vezetőjét a 
Harmadik Birodalom rendőrségé. 
nek élére nevezte ki. Himmler 
ezentul legfőbb ura az összes 
rendőrszervezeteknek és egyedül 

alárendeltje 
lesz. 

A német sajtó különben egyre 
jobban enged eddigi sereges ma- 
gatartásából és a Népszövetségi 
ülést kezdi Európa sorsára nézve 
döntő fontosságunak tartani. Ha 
a megtorlásokat megszüntetik - 
irja a Börsenzeitung és Völkischer 
Beobachter - akkor nagy lépést 
tettek Európai népei a végleges 
rendezés felé. Anglia pedig köve- 
tendő példát mutat ezzel arra, 
hogy miképpen kell általános em- 
beri érdekekért saját előnyökről 
is lemondani. 

RÓMA ÖRÖL A SZANKCIÓK 
MEGSZÜNTETÉSÉNEK 

(RÓMA.) A fővárosban tegnap 
este terjedt el a hire a Baldwin 
minisztertanács szankciókat 
megszüntető elhatározásának és 
bár az eredményre az utóbbi na- 
pok eseményei után mindenki sza- 
mitott, az mégis igen nagy hatást 
váltott ki. A fasiszta sajtó az igaz 
ügy diadalát látja ebben az augol 
lépésben és csak most látszik meg 
valójában, hogy Itália minden el- 
szántsága mellett se hitt minded- 
dig abban, hogy az abesszin kér- 
dést teljes egészében az ő javára 
fog eldölni. Meg nem erősített hir- 
adás szerint Mussolini és környe- 
zete elhatározták, hogy ezek után 
Olaszország részt fog venni a 
népszövetségi ülésen, hogy az an- 
gol inditvány esetleges ellenzéké- 
vel szemben felvegye a harcot. 

A KELETI KÉRDÉS JE- 
LENTŐSÉGE 
(LONDON.) A Timest aegyre 

erősebben foglalkoztatja a keleti 
kérdés. Első ilyen irányu cikke e 
hó 11-én jelent meg Japán és ket- 
tős célja cimen. A kettős cél 
Azsia teljes meghóditása Kina 
bevonásával és a szovjet tökéletes 
kikapcsolása a keleti politikából. 
A cikk angol politikai körökben 
nagy érdeklődést váltott ki, jó- 
formán az összes lapok hozzá- 
szóltak. Azóta a kérdés az angol 
alsóházi felszólalásoknak is állan- 
dó témája. A Morningpost az eu. 
rópai kérdések azonnali és leg- 
gyorsabb befejezését sürgeti, 
hogy a külügyi hivatal annál na- 
gyobb eréllyel vesse magát a ke- 
leti kérdésre, amely a Kinai pol- 
gárháboru kitörése óta egyre több 
gondot ad. A Daily Mail a jelen- 
legi kormányt alkalmasnak talál- 
ja, mig az Evening News és Eve- 
ning Standard Eden lemondását 
követelik, mert vigasztalhatatla- 
nul sulyos ballépéseivel éppen 
eléggé kényes helyzetbe hozta az 
országot és nem alkalmas ilyen 
szövevényes és nehéz ügy tisztá- 
zására, mint a Japán felől tornyo- 
suló imperiálizmus veszedelme. 

MEGSZÜNTETIK A SZANK- 
CIÓKAT 

A Reuter hirszolgálat jelentése 
szerint tegnap a Baldwin-kormány 
minisztertanácsot tartott, ame- 
lyen az abesszin és palesztinai 
kérdés került szőönyegre. A két 
órás tárgyalás alatt a miniszterek 
megállapitották, hogy nézetelté- 
rés közöttük egyik ügyben sincs 
és ezért megállapodtak a követ- 
kezőkben: A kormány fentartás 
nélkül inditványt tesz a megtorlá- 
sok eltörlésére és ezt az elhatáro- 
zását Eden a mai alsóházi üléseén 
be is jelenti. Ugyanakkor jelen- 
tést küld e lépésről a Népszövet- 
ségnek is, hogy még a junius 
26 iki ülés előtt minden tagállam- 
nak ideje legyen az igy előallott 
külpolitikai helyzetet saját szem- 
pontjából is áttanulmányozni. A 
palesztinai kérdést fokozottab el- 
lenőrzéssel akarják megoldani és 
ezért tervbe veszik a Szentföld 
három kerületbe való beosztását 
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és pedig arab, zsidó és nemzetkö- 
zi kerületekre, Nemzetközi lenne 
Haifa és vidéke, Csökkenteni fog- 
ják esetleg a zsidó bevándorlást 
és szaporitani a helyőrségi csapa- 
tok létszámát. Az ostromállapo- 
tot azonban egész Palesztina terü- 
letére egyelőre nem kivánják ki- 
terjeszteni. 
A két kérdésen kivül foglalko- 

zott a Baldwin-kormány az angol- 
olasz kereskedelmi kapcsolatok 
ujrafelvételével, amelyekre azon- 
nal sor kerül, mihelyt a Népszö- 
vetség Anglia lépését tudomásul 
veszi. 

Parlamenti körökben megerősi- 
tik, hogy Eden ma jelenti be az: 
alsóházban a megtorlások meg- 
szüntetését abban a formában, 
hogy az angol kormány a maga 
részéről kész a felfüggesztésre 
vonatkozó javaslatot támogatni a 
következő indokokból: Meg kell 
teremteni Európában az egyete- 
mes biztonságot, csökkenteni kell 
a német fegyverkezések veszedel- 
mét és biztositni kell a nemzet- 
közi helyzet jövendő szilárdságát, 

mert Németország még mindig 
nem felelt az angol kérdő jegy- 
zékre 
Angol politikai körökben még 

a további teendőkre nézve nem 
alakult ki végleges munkaterv. A 
Népszövetség előtt azonban java- 
solni szándékoznak a jövőre néz- 
ve a támadó állam pontosabb 
meghatározását, a támadók elleni 
hatékonyabb intézkedéseket szük- 
ség esetén katonai lépésekkel is a 
gazdasági megtorlások mellett. 
naozeszsszist : ecsapegeznssaenyonzzasonesoret 

szAZ SZAL CIGANY KESERGŐ 
NÓTAI MELLETT TEMETTEK 
EL PICZI JÁNOST, A HIRES 

MUZSIKUST 

(CLUJ.) Piczi János, a hires 
Pangrácz-banda muzsikusa, a ci- 
gányzenészek nesztora, miután 
egész életépen muzsikált, mulat- 
tatott, megrikatott, eljátszott 
hattyudalát a földön és leszerző- 
dött örök időkre az égi zenekar- 
hoz. 
Az egész cigánysor népe meg- 

siratta az öreg muzsikust. Hatal- 
mas tömeg kisérte utolsó utjára: 
hozzátartozók DBarátok, tisztelői. 
A menet élén száztagu cigányze- 
ne Körösi Dudus, Puskás Béla, 
Halász Lajcsi, Hamza Mihály és 
Kiss Arpád vezényletével gyáisz- 
nótákat játszott. Koporsója után 
barátai vitték kedvenc hangszerét, 
a nagybőgőt, amely egész életében 
vele volt, kenyeret adott számára. 
A gyászmenet előtt a sarki rend- 
őr feszes vigyázzban szalutál, az 
autók lámpái kigyullanak. Tiszte- 
letadás a halottnak. 
A temetőben Bálint József lel- 

kész bucsuztatója után az egyesi- 
tett cigányzenekarok vonói alatt 
felcsendültek Piczi János kedvenc 
édesbus magyar nótái: Lehullott 
a rezgőnyárfa ezüstszinü levele... 
Mit keres a temetőben.. 
Közben a sirásók leeresztik a 

koporsót a gödörbe és megindul- 
nak a rögök döngve, dübörögve. 
Piczi János teteme felett hamaro- 
san hant domborul, a gyászolók 
szétszélednek. 
.. 

- Felhivás. Elveszett egy a vá- 
rosi forgalomra jogositó autóbusz 
jegyfüzet. Aki megtalálta, értesit- 
se a Rapid szindikátus, Cal. Regele 
Caral II. 119. szám alatti irodá- 
ját. (Telefon 10-20.) Rapid autó- 
busz szind kátus 

JÓES 
Városépitési ujitás 

TÉT! 
Éklelen fekete telefsnoszopokat 
helyeznek a jaárdaák közepere 
a Morgan-társaság emberei 

Polgármester ur, tessék inmtézkednil... 
(CLUJ.) A városi polgár min- 

den erélyével és elkeseredett fel- 
háborodásával emeljük fel tilta 
kozó szavunkat a város képének 
izléstelen és elképesztő elcsufitása 
ellen. Néhány nap óta munkáskü- 
lönitmények szállják meg a mel- 
lékuccákat és rövid ideig tartó 
földmunka után olyan megdöb- 
bentő csunya fekete és vastag osz- 
lopokat helyeznek el, hogy a já- 
rókelők ijedten térnek ki az ucca 
másik oldalára előlük. 
És még ez a visszataszitó kül- 

ső valamiképpen elviselhető lenne, 
hogyha ezeket az oszlopokat a 
rendes helyükre, az uttest olda- 
lára helyeznék. De nem ez tör- 
ténik. Hanem a legtöbb uccában 
- igy például a Babes uccában - 
ezeket a förtelmes oszlopokat pon- 
tosan a járda közepére ásták be 
s hogy a személyforgalom még 
lehetetlenebb legyen, az oszlopo- 
kat megerősitették két oldalt le- 
vezetett vastag sodronnyal, ame- 
lyekre valami csatornaszerü bádog 
fedőket helyeztek el. Ezeken a 
helyeken a járda forgalmát végte e- 

gesen elzárták ezekkel az oszlo- 
pokkal. minden izléstelenség mel- 
lett, a legerélyesebben keli tilta- 
koznunk az ellen, hogy a járdát, 
amely tulajdonképpen nem is a 
városé (mert annak árát a háztu- 
lajdonosok fizették meg) a sze- 
mélyközlekedésre alkalmatlanná 
tegyék s a járókelőket kikerges- 
sék ezekkel a fekete, vastag oszlo- 
pokkal az uttest közepére, ahol a 
macskakövek között kénytelenek 
bukdácsolni s a női cipők sarkait 
letördelni. 
A Morgan-társasag - noha az 

önmüködő telefon berendezésével 
lendit a városon - a járdák feltö- 
résével s a házak falára illesztett 
bádogdobozos vezetékekkel már 
éppen elég rendetlenséget okozott. 
Az, amit azonban a telefon oszlo- 
pok elhelyezésével végez, tullép 
minden megengedhetőt s a polgár- 
mester urat igen erélyesen felkér- 
jük, intézkedjék nyomban, hogy 
ez az éktelenités megszünjön s 
hogy városunkat ez a hebeburgya 
munkálat világcsufjává ne tegye. 

Még mindig nem orvosolláka a cseléd- 
ügyosztály nyomtatványhiányát 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
cikk keretében rámutattunk arra, 
hogy a népesedési hivatal nyom- 
tatvány hiányában nem tudja a 
feleket kiszolgálni. Ez a megálla- 
pitás főleg a cselédügyosztályra 
vonatkozott, amely hivatal nem 
rendelkezik megfelelő számu cse- 
lédkönyvekkel s emiatt nem tudja 
a feleket kellőképpen ellátni. A 
cikkel kapcsolatosan Drágan pol- 
gármester nyilatkozott lapunk ha- 
sábjain s miután a nyilatkozatá- 
ban foglaltakról a cikk irója sze- 
mélyesen is meggyőződött, a meg- 
irással csupán azt a célt akarta 
szolgálni, hogv a hiba orvoslást 
nyerjen. 

Az elhangzott polgármesteri 
nyilatkozattal azonban a kérdés 
nem nyert megoldást. A hiba nem 

egészen abban áll, hogy a hivatal 
talán nem kérte a megfelelő nyom- 
tatványokat. Ennek a ténynek leg- 
alább is ellentmond az a körül- 
mény, hogy a „Buletinul Oficial" 
májusi számában 7751-936. szám 
alatt árlejtési hirdetmény jelent 
meg a bejelentőhivatal részére 
igényelt nyomtatványok elkészi- 
tésére, de az árlejtésen a munkát 
nem adták ki, mert a beérkezett 
árajánlatok jóval magasabbak 
voltak, mint az erre a célra elő- 
irányzott összeg. Igy a munkála- 
tokat még a mai napig sem adták 
ki. Amint már sérelmeztük azt 
első cikkünkben is, hogy nyom- 
tatvány hiányában a közönség 
nincs kiszolgálva, ugy most is csak 
a közönség érdekében kérjük en- 
nek a panasznak az orvoslását. 

Zenedijak nem fizetése miatt nem lehet 
a moziknál szoros záriatot elrendelni 
(CLUJ.) Megemlékeztünk ar- 

ról a peres eljárásról, amelyet a 
Román Zeneszerzők Egyesülete 
inditott meg Eschenázi Salamon 
mozi-igazgató ellen a hangosfil- 
mek után fizetendő zenedijak 
ügyében. Közöltük a Zeneszerzők 
Egyesületének nyilatkozatát, mely 
azt az álláspontot hangoztatta, 
hogy a jogi vitában ő győzött. 
Most Eschenazi igazgató a tör- 
vényszék idevonatkozó eredeti ité- 
letét juttatta el hozzánk, amely 

szó szerint a 
mondja: 
- Megdönthetetlen tény, hogy 

egy zenedarabot nyilvános helyi- 
ségben, a mozgószinházban előad- 
tak ugyan, de ezt a zenedarabot a 
film pergésével egyidejüleg ját- 
szották, mert hangos volt a titm 
és technikai szempontból a zene a 
futó filmbe van kapcsolva. Igy te- 
hát, amennyiben létezik engedé- 
lyezés a film játszására, ebben 
már benne foglaltaik a meghatal- 

következőket 

mMUNNKÁS-MOZGÓ 

Csodás balettek. Isteni a Ko- 
losszális rendezés. Főszerepben 

Csütörtökön 3, 6 és 9-kor - Pénteken 3 és 6, este 9-kor 
nincs előadás - Szombaton 3, 6, 9: - A terem kellemesen hüvős 

TETSZeRELEM, ÖRDŐSÉSENGÁL 
Romantikus filmdráma - Fő- 
szerepben: NAGY KATÓ, ALBIN 
SKODA ES BRIGITTE MöRNEY At jötsőli RUSY KEEten 

*v. kodbj 

mazás : a zenére vonatkozólag is, 
mert hangos a filn amely Zene 
nélkül külön nem is játszható. 
Ezek után a törvényszéknek az 

a véleménye, hogy nem forognak 
fent a 48. és 22. paragrafusokban 
előirt büncselekmények elemei, 

minélfogva a törvényszék az in. 
dokolás alapján határozott és fel. 
mentő itéletet hozott. 

Eszerint a törvényszék büncse. 
lekmény hiányában hozott Esche 
názi ellen felmentő itéletet. 

Ezzel egyidejüleg a főügyész el 
rendelte az összes alárendeltjei. 
nek, hogy ezután zeneszerzői dijak 
meg nem fizetése miatt a cluji 
mozgószinházak pénztáraikra sem. 
miféle szoros zárlatot ne eszközöl 
jenek. 

JULIUS 18-AN LESZ A MA- 
GYAR PART NAGYGYÜULÉSE 

(CLUJ.) Az Országos Magyar 
Párt elnöki tanácsa és parlamenti 
csoportja foly hó 17-én a párt 
központi irodájában együttes 
ülést tartott, melyen a többek 
között a Sf.-Gheorgheniben tar 
tandó nagygyülés idejét julius hó 
18ik napjában állapitotta meg. 
A nagygyülést megelőző napon 
julius hó 17-én 
közmüvelődési és kisebbségi szak- 
osztályok tartják meg üléseiket, 
melyekben a magyarságot érdek 
lő összes kérdések és az azokból 
folyó teendők megtárgyalására 
alkalom nyilik. 
A legutóbbi idők sajnálatos 

eseményeivel és magyarságunkat 
ért legujabb sérelmekkel, mint az 
ismételt tömeges tisztviselő elbe 
csátások, egyházi és iskolai sére 
mek, behatóan foglalkozott az el 
nöki tanács és megállapodott az 
egyöntetü orvoslás módozataiban. 

Dr. Krenner Miklósnak a hir 
lapokban közzétett lemondását az 
intéző bizottsági tagságról és k. 
lépését a pártból az elnöki tanacs 
nem fogadta el, mert semmi okot 
nem lát fennforogni, ami a le 
mondást, illetve kilépést elfogad- 
hatóan igazolná. Mély sajnálattal 
vett tudomást dr. Krenner elitél- 
tetéséről és lépéseket kiván abban 
az irányban tenni, hogy ujsár 
iróink mindennapi kenyerfktől 
megfoszthatók ne legyenek. 

MOZI 
EDISON-MOZGÓ MtUSOz 

2 világfilmcsoda román és magyar e. 
iratokkal: I. KRISZTINA KIHA 
Nő. Monumentális filmcsoda. (ret 
Garbo, John Gilbert, Lewis stole. 
II. STAN ÉS BRAN IDEÁALIS HáA: 

Helyá rak: ZASOK. Nevető orkán. 
9 és 13 lej. Kezdete 3, 6 és 9. 

OPERA-MOZGÓ MUSOKAa: 
Csütörtökön premier. 

Becky Sharp 100 százalékos szines 
film. Főszerepben Miriam IHopkins 

ROVAL M 
Csütörtökön: 

itA 

Magyar feliratok. 

DAVILLA SZIN KOR. MoOZGó 
MUSORA 

Csütörtöktől premier: TEJESNEK ALL 
A VILAG. Fősz.: Harold Lloyd. 

MUNKÁS-MOZGÓ MSOR 
Csütörtökön 3, 6 és 0 órakor 

Pénteken 3 és 6 órakor (9 órakoi 
nincs előadás). I. CASINO DE 
RIS. A szezon egyik legszebb kii 
litásu zsánerfilmje. Főszerepben: 
Al. Jolson és Ruby Keelor. II. SZE 
RELEM, ORDOG és HALÁL. l0 
mantikus filmdraáma, Főszerepbel 
Na agy Kató, Albin Skoda és Brigit 

orney. Helyárak: 10 és 12 16) 

a közgazdasági, 

A filmtechnika 

csodája: A HIUSÁG VÁSARA, - 

SZENTIVÁNÉII ALÓM 
Előadások kezdete: 3, 6 és 9 érak 

kaü
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Dunai államok munká 

JóESTÉT! 
spártjainak értekezletét 

készitik elő Genfben 
. 

A Nemzetközi Munkaügyi Hi- 
vatal, bár önálló intézmény, mégis 

zerves része a Népszövetségnek. 

Munkaadók és munkások kikül- 

döttei évről-évre értekezletet tar
- 

tanak Genfben és esetről-esetre 
felülvizsgálják az egyes országok 

munkaviszonyait. Törvényterve- 

zeteket dolgoznak ki, amelyeket 

ezután nemzetközi törvényekként 

a különböző államok parlamentjei 

js vita nélkül elfogadnak. A Nem- 
zetközi Munkaügyi Hivatalnak 

azok az államok a tagjai, 
ame- 

lyek egyuttal a Népszövetség ke- 

retébe tartoznak. 
Most tartja folyó évi értekezle- 

tet a Munkaügyi Hivatal. Mint 

rtendesen: az idén is az érdekelt 

államok elküldték megbizottaikat 

az értekezletre. Romániát a mun- 

kásság részéről Fluerás János, az 

országos szaktanács elnöke és 

Radaceanu Lothar, a szociálde- 

mokrata párt főtitkára képvisel- 

ték. Kivülük természetesen, minut 
állami megbizottak, más delegá- 

tusok is részt vesznek a Munka- 

ügyi Hivatal értekezletén. 

NEMETORSZÁG VISSZA- 

LÉP? 

Németország - amely tudva- 

levőleg kilépett a Népszövetség- 

ből, nem tagja a Nemzetközi Mun- 

kaügyi Hivatalnak. A genfi érte- 

kezieten azonban a német kor- 
mány megbizottja bejelentette, 
hogy a birodalom hajlandó visz- 
szalépni a Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal keretei közé. Belépésének 
egyetlen föltétele, hogy ezzel a 
ténykedésével semmiféle kötele- 
zettséget nem vállal a népszövet- 
ségi alapokmány tekintetében. 
Vagyis elő áll az a furcsa hely- 

zet, hogy Németország tagja lesz 
ugyan a Népszövetség egyik in- 
tézményének, de magának a Nép- 
szövetségnek nem. Diplomáciai 

körökben azonban ugy vélik, hogy 
Berlin részéről ez az első lépés 
Gentf felé. 

DUNAI ALLAMOK MUN- 

KÁSKONFERENCIÁJA 

A Nemzetközi Munkaügyi Kon- 
ferenciát használták fel az azon 
részt vevő szociáldemokrata ki- 
küldöttek, hogy megbeszélést 
tartsanak. A kisantant államok 
delegátusai az értekezleten ismer- 
tették országaik munkásságának 

helyzetét és megállapodtak ab- 
ban, hogy a kisantant államok 
szociáldemokrata pártjai legkö- 
zelebb egy külön kKonferenciára 
ülnek össze. A megbeszéléseken 
többek között a következők vet- 
ek részt: Nemecek szenátor 
Csehszlovákiából, dr. Zeno Topa- 
ovits és Krokits Jugosláviából, 
Nerás János és Radaceanu Lot- 
ar Romániából. Az összeülendő 
onferencia programpontjaira vo- 
hatkozólag elvi megállapodás jött 

E pontok egyik legfonto- 
abbika a dunai államok munkás- 
Sága helyzetének megvitatása 
esz. Elvben már elhatározták, 
ek egy dunai konferenciát fog- 

összehivni, amelyre vala- 
mnyi érdekelt állam: tehát Ro- 
a Magyarország, Csehszlo- 
akia, Jugoszlávia, Ausztria és 

Bulgária munkáspártjai is meg- 
hivást kapnak. Az értekezlet meg- 
bizta Flueras és Radaceanu ro- 
mán delegátusokat, hogy a ho- 
zott határozatokat és az előkészü- 
leti munkák intézkedéseire vonat- 
kozó jegyzőkönyvet a II. interná- 
cionálé végrehajtó bizottságának 
bejelentsék. A román küldöttek a 
dunai konferencia székhelyéül Ro- 
mánia fővárosát, Bucurestit java- 
solták. Ebben a kérdésben azon- 
ban egyelőre nem történt döntés. 

ROMÁNIAI KÖLDÖTTEK 
TAÁRGYALÁSAI A FRAN- 
CIA SZOCIALISTAKKAL 

Radaceanu és Fluerás román 
munkásvezetők máris érintkezes- 
be léptek a Nemzetközi Szociál- 
demokrata Szövetség vezetőivel: 
De Brouckere belga szenátorral, 

SELECT 

táncszámokkal, főszerepekben: 
filmet Ted Fio-Rito világhirü zenekara kiséri. 

A munkásság egy része tiltakozik 

A Memzetközi Munkaügyi Hivatal ülése 
az internacionálé elnökével, to- 
vábbá dr. Adler Frigyessel, az In- 
ternacionale főtitkárával. Svájc- 
ból a román küldöttek Párisba 
utaznak, ahol tárgyalni fognak a 
francia szociáldemokrata párt és 
a szakszervezeti tanács vezetői- 
vel. 

Tárgyilagos, tehát elfogultsá- 
goktól mentes közgazdászok és 
politikusok perdöntő adatokkal 
alátámasztva évtizedek óta hirde- 
tik, hogy Középeurópa és különö- 
sen a dunamenti államok sorsán 
csak a dunai népek összefogása 
segithet. Eddig azonban hiábava- 
lónak bizonyult minden javaslat 
és jótanács ebben a tekintetben. 
Talán a dunai államok munkássá- 
gának összefogása előbbre viszi 
ennek a nemzetközi problémának 
a megoldását... 

Broadway gondolása 
teljesen uj zsánerü szenzációs vigjáték, nagyszerü ének- és 

Dick Powell, Joan Blondell. A 

a lakbéradó bevezetése ellen 
(CLUJ.) Szerdai számunkban 

hirt adtunk a városnak arról a 
tervéről, hogy a jövő honaptól 
kezdődőleg minden egyes lakót az 
évi lakbér arányában lakbér-adó- 
val fogja sujtani. 

Erre vonatkozólag beszélgetést 
folytatott munkatársunk a szo- 
ciáldemokrata párt egyik vezető- 
egyéniségével, aki a következő- 
képpen nyilatkozott: 

-A lehető leghevesebben til- 

takozunk a város minden ilyenirá- 
nyu kisérletei ellen. A tervek leg- 
érzékenyebben a munkásságot 
sujtják, amely nemcsak, hogy a 
tervbe vett illetéket, de még a ház 
bérét sem tudja megfizetni. Indo- 
kolatlannak találjuk egyébként i1s 
az uj illetéket, mert ugyanekkor 
más oldalról is rohamot intéz a 
város a munkások és a polgárok 
zsebei ellen, - a különféle köz- 
tisztasági és egyéb illetékek fel- 
emelésével. 

A cukrászokat is kötelezték a vasárnapi 
munkaszünet betartására 

(CLUJ.) A munkaügyi vezérfel- 
ügyelőség a napokban elrendelte, 
hogy a cukrásziparosok kötelesek 
alávetni magukat a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvény 
rendelkezéseinek. 
Ez azt jelenti, hogy a cukrászok 

EFON.: 9-z3. 
Jol legyezze meg ezt a szamot! 

Sürgős esefek 

Mag 

Ponfios adartok 
Diszkrér inforrmációlk 

valamint bárminemű ügy elintézése végett forduljon bizalommal az 

„OM 
irodához, Clul, Str. Dubalarilor No. 6 (Főpostával szem- 
ben levő ucca). - Irodai órák delutan 3-6 ig. 

vasárnap és ünnepnap, amikor 
forgalomra számithatnak, friss. 
süteményt nem állithatnak elő. 
üÜzleteiket azonban nyitva tarthat- 
ják. - A cukrásziparosok sérel- 
mesnek tartják a rendelkezést, 
mert elsősorban létérdeküket lát- 

Mindent ELINTÉ?, MEGTUD, SEGIT 

VIDÉKIEK! költseg megtakaritás ! 

ámn kereskedelmi, 

ják ezáltal veszélyeztetve. Más- 
részről a közönség szempontjából 
tartják károsnak és aggályosnak 
a rendeletet. 
Egyik közismert cukrásziparos 

indokolta meg előttünk a rendel- 
kezés tarthatatlan voltát: 
- A legtöbb sütemény - mon- 

dotta a krémesek és habcsókok 
müvésze - romlandó. Lehetetlen 
tehát, hogy vasárnapra már szom- 
baton elkészitsük a süteményeket, 
mert különösen nyári időben a 
legtöbb sütemény egyik napról a 
másikig megromlik. Tejszinhabos, 
krémes tésztákról nem is beszé- 
lek. A fagylaltot sem készithetjük 
el egy nappal előbb, mert akár- 
mennyire lehütjük, a meleg követ- 
keztében elolvad. 
Megtudtuk még, hogy a cukrá- 

szok nem nyugszanak meg a ren 
delkezésbe, a munkaügyi minisz- 
terhez küldöttséget menesztettek 
és kérik, hogy valamiképpen men- 
tesitse őket a vasárnapi munka- 
szünetről szóló törvény rendelke- 

.............................. 

ENYHE ITÉLETEK HATÓSAG 
ELLENI ERŐSZAK ÜGYEKBEN 

(CLUJ.) A helyi hadbiróság 
több helybeli lakos hatóság elleni 
erőszak ügyében mondott itéletet 
tegnap. Giurgiu Maria 200, Vaida 
Alexandru 100 és Kiss János 200 
lej büntetést kapott, mig Campean 
Andreit felmentették. Sucala Va- 
silet szintén hatóság elleni erő- 
szak miatt 15, mig Hamos Kál- 
mánt 10 napi elzárással sujtották. 

Orosz Gheorghe 85-ös gyalogos 
katonát ostromállapot idején való 
megszökésért 4 hónapi, Moldovan 
Vasile 3as müszaki ezredbeli ka- 
tonát ugyancsak ezért pedig 3 hó- 
napi börtönre itélte a hadbiróság. 

A MANASTUR-UTI KERESKE- 
KEDŐK PANASZA 

(CLUJ.) Néhány Mánástur-uti 
kereskedő fordult panaszos levél- 
ben lapunkhoz, amelyet az aláb- 
biakban közlünk azzal, hogy az 
illetékes tényezők egész biztosan 
igyekezzenek a lehetőség szerint 
orvosolni is. 

Csütörtök délutánonként egy 
rendőr van kivezényelve a Mánás- 
tur-uccára, hogy a hetivásárról 
hazatérő szekerekkel megnagyob- 
bodott forgalmat zavartalanul le- 
bonyolitsa. A panaszoslevél sze- 
rint a rendőr nyilván félre érti 
szolgálati utasitásait, mert a jár- 
da szélén másodpercekre sem en- 
gedi a falusiak szekereit megálla 
ni, akiknek egyrésze hazatérőben 
eszközli bevásárlásait. A rendőr 
nemcsak azokon a helyeken zavar- 
ja a falusiakat, ahol esetleg az 
ucca keskenysége nem engedi meg 
az álidogálást, hanem a szélesebb 
térségeken sem is ezáltal nemcsak 
a falusiaknak kellemetlenkedik, 
hanem érzékeny kárt okoz ezen 
környék kereskedőinek is. 
Erre a panaszra fehivjuk az il- 

letékesek figyelmét s a lehetőség 
szerinti orvoslást kérjük. Tény, 
hogy a szekerek hosszabb álldogá- 
lása forgalmi akadályokat 1déz elő, 
de a kérdés orvosolható volna, ha 
a szabad térségeken kötött időre 
engedélyeznék a megállást. Szem 
előtt tartva a forgalmi szabályo- 
kat is, az illetékéesek mindenesetre 
megtalálhatják a módját a panasz 
orvoslásának, feltéve, ha akarják 
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- Én tudom, Fred, maga mö- 
gött összetört asszonyi szivek 
vannak. Maga a modern csábitó, 

aki a szavak zenéjével hat a nők- 
re. Duruzsoló, kábitó vallomákso- 
kat tesz és ezzel a harci eszközzel 
előbb-utóbb kapitulációra kény- 
szeriti a várat. 
- Fáj, amit mond. Hát nem 

látja, hogy maga több nekem, 
mint akik eddig voltak. Maga 
más, mint a többi. Ugy érzem, 
maga az utolsó, az első, az egyet- 
len. Magát vártam, magáról ál- 
modtam és magáért akarok élni. 
Már az artistaiskolában, amikor 
az első leekéket vettem, a maga 
lénye élt bennem. Mikor először 
léptem a biráló bizottság előtt a 
sodronyra, már akkor a maga 
szőke feje, puha, nagy haja, kék 
szeme rajzolódott ki. Nem ismer- 
tem magát, nem tudtam, hogy a 
világon van és mégis létezett a 
számomra. Vártam. És azóta bár- 
merre dobott a sors, bármerre so- 
dort a véletlen, maga mindenütt, 
velera volt. És tudtam, hogy el 
fog jönni, tudtam, hogy megta- 
lálom. És megtaláltam, itt van és 
én nem engedem el. Viszem ma- 
gammal messzire... Megyünk... 
Ketten... Együtt. Egy életen 
át... 
Mig künn folyt az előadás, mig 

künn a bohóc a magas nyujtón a 
legveszedelmesebb mutatványokat 
végezte, addig felesége a sodrony 
müvészének forró vallomását 
hallgatta. 
A nézőtérről behallatszott az 

közönség tapsa, ami hirtelen fel- 
ébresztette az asszonyt bódult 
mámorából. Hirtelen futni akart. 

- Ne menj, Cyntia. Ne fuss. 

Ilyenkor látni, hogy csak öntuda- 
tos játék az, amit velem csinálsz. 
Taktika. Mindig lesben állsz. Fi- 
gyelsz. Én nem vettem észre sem- 
mit, én nem hallottam a tapsot, 
nem éreztem a csöndet. Veled vol- 
tam és megszünt számomra a vi- 
lág. Te velem voltál mellette. 
Érted: kettőnkkel voltál. Iyenkor 
látni, hogy hamis vagy. Akarsz is, 
nem is. Kellenék a vérednek, a 
szivednek, de tiltakozik az eszed. 
A logikád. Rezont játszol. Férjed 
gazdag és mit lehet tudni, mikor 
zuhan le a nyujtóról, vagy mikor 
tapossa agyon szeretett elefántja. 
És a tiéd marad minden: vagyon, 
készpénz, biztositáls, minden. 

-- Fred, goromba vagy. Udva- 
riatlan. Több: kegyetlen. Miért 
bántod? Vétett ellened? 
- Nem bántott, nem vétett. 

Téged vádollak. Őt szegényt, meg- 
értem. Ragaszkodik hozzád. A te 
szerencsétlen szerelmesed. Mint 
én. Csak igazat mondok. 

Urotytatjuk.), 

, uszószakosztályának 

JÓESTÉT! 

Kumn Máryás Fia R.. 
Cluj, Calea Marechal Focnh 2. 
Négy nemzedék évszázados tai 
sitve, modern technikai beren 
felezerelt raktárral állunk na 
delőink szolgálatára, e S 1 

aellárukban, látezerészetben, berotva-kó- 

atalt egye 

éssel és dusan 
abecsült megren- 
isták vagyunk; 

sSPORT 

CFR--Universitatea 4:0 

(BUCURESTI.) CFR-Univer- 

sitatea 4:0 (2:0), biró Xifandó, 

4000 néző. A vasutascsapat kitü- 

nő játékkal győzte le ellenfelét, 

mely Nasturel és Jancovici nélkü
l 

volt kénytelen kiállani. A gólok 

közül Rafinszky kettőt és Barbu
 

kettőt lőtt. A bajnokság állása a 

következőképen módosult. 

1. Rinsaia 109 12 4 3 56 33 28 

2. TE 20 11 5 4 36 22 27 

3. NAC' 19 8 5 6 34 28 21 

4. Gloria 20 02 090 á2 46 20 

5. juventus 17 8 3 6 40 25 19 

6. Venus 1g 7 5 6 43 38 190 

7. Crisana 20 7 3 10 41 45 17 
8. Victorla 21 7 3 I1l 37 55 17 
9. CFR 19 8 - 11 45 44 16 

10. Kinizsi 19 7 2 10 37 50 16 

11. U. Tricolor 18 6 4 8 44 45 16 

12. U. 20 6 2 12 28 52 14 

aetooezmtvi 

(CLUJ.) A tegnapi vereség el- 

lenére az Universitatea helyzete 

még mindig nem reménytelen, 

mert ha vasárnap legyőzi az 

AMTE-t és utána a Crisanat, 

ugy 18 ponttal megmenekülhet az
 

utolsó helyezéstőll. A vasárnapi 

derby a bajnokság kérdését is el- 

dönti, mert ha az AMTE vere
sé- 

AMTE-Unversitatea 
get szenved, ugy a Ripensia baj- 

noksága már nem lehet vitás. Az 

egyetemi csapat nagy előkészüle- 

teket tesz a vasárnapi mérkőzés- 

re, melynek megnyerése most 

valóban életérdeke és éppen ezért 

kéri a város egész sportközönsé- 

gének megértő támogatását. 

.....t 

Hetvenkét román versenyző az olmpián! 
(BUCURESTI.) Az olimpiai bi- 

zottság tegnapi ülésén ugy dön- 

tött, hogy a berlini olimpiára 72 

versenyzőt küld ki, mely szám a 

következőképen oszlik meg: atlé- 

tika 6, marathoni futás 2, ököl- 

vivás 6, lovaglás 6, birkózás 8, 
torna 9, kézilabda 18, vivás 8, cél- 

jövés 9. Ezt a gárdát 26 főnyi ki- 

sérőszemélyzet fogja vezetni, 

ezenkivül az olimpiai ifjuság és 

főiskolai sportbemutatókra Ro- 

mánia 30-30 tagu csapatot fog 

kiküldeni. Az olimpiai bizottság 

A KAC felhivásaa. A KA 
vezetősége 

felhivja összes tagjait, hogy a f. 
hó 19-én, pénteken este a klub- 
helyiségben tartandó ülésen pon- 
tosan jelenjenek meg 
Vasárnapi mérkőzések. Vasár- 

nap városunkban a következő 
sportprogram lesz: Kispályán reg 
gel 8 órakor Avram Iancu-Vic- 
toria, Vasöntőde-Haggibor ifj. 
nagypályán reggel 8 órakor KMSC 
-Haggibbor, 10 órakor Unirea- 
Avram lancu kupamérkőzése, mig 
a sorsdöntő ligamérkőzést az 
AMTE és U között délután fél 
hatkor tartják meg. 
Budafok csapata tegnap Tallin- 

ban a helyi csapatot 6:5 (5:3) 
arányban győzte le. 
Érdekes játékos vásárlások. 

Szilárdot, a Kinizsi szélsőcsatárát 

a Juventus megvette a Kinizsitől 
100 ezer lejért. Bogdant, az Uni- 

rea Tricolor csatárát viszont a 

CFR szerződtette le 80.000 lej 

váltságdij ellenében. 

TEK-SPORT 

Toplita fürdő uj kettős pályáját 

junius 28igán, vasárnap délelőtt 

10 órai kezdettel avatja fel a tg.- 

muresi kerület diszversenyek ke- 

retében. A fürdőigazgatóság egy 

már el is küldte nevezését Ber- 

linbe, a névszerinti nevezéseket a 

válogatóversenyek után küldi el. 

A román gárda az olimpiai falu- 

ban fog lakni, ahol részére már 

iakást foglaltak le. 

Az Északi tornászliga a 9 tagu 

csapat és kisérőinek költségeire. 

országos gyüjtést inditott és kéri 

a sportközönség támogatását ah- 

hoz, hogy kiváló képességüű tor- 

nátszcsapatunk megjelenhessék az 

olimpián. 

. 

nagydijat és egy második dijat 
tüzött ki a diszversenyeken részt- 

vevő csapatok részére. A nagy 

dijért 12-ös összeállitásu csapa- 

tok játszhatnak az FSPR szabá- 

lyai szerint (minden játékos 10-et 

dob, minden dobás telibe 9 báb- 

ra). A legtöbbet ütő csapat nyeri 

a nagydijat, a következő a máso- 
dik dijat. Nevezni a helyszinen 
lehet, a zsürit a kerületből ala- 
kitják meg. Az ünnepségen a ke- 
rületből és Ardeal más részeiből 
számos csapat fog résztvenni. 
A Transylvania T. T. edzőesté- 

lyeit a Moderna-pályára tette át 
a hétfői napokra, melyeken ven- 
dégeket is szivesen lát. 

TURISTASÁG 

0 GYOPÁR TURISTA EGYESÜLET 
folyó hó 21-én, vasárnap flekken-napot 
rendez a Mikuüsi menedékháznál. Min- 
denkit szivesen látnak. Indulás reggel 
7 órakor a megyeház elől. Vezető: 
Andi Ilonka. - Felhivjuk az érdeklő- 
dők figyelmét a Baia-Marera és vidé- 
kére rendezendő kirámdulásra, amely 
folyó hó 27-én este 11 órai indulással 
lesz. Jelentkezni Szabónál, P. Unirii 6. 
() KIRÁNDULÁS. A Székely Társa- 

ság turista szakosztálya f. hó 21-én, 
vasárnap gépkocsis fürdő kirándulást 
rendez Uioarára. Indulás reggel 6 óra- 
kor. Jelentkezni lehet Carolina tér 8. 
szám alatt legkésőbb péntek este 8 
óráig. Turavezetők: Vizhányó László 
és Homm Vilmos. 

a a a taltlé éöégééíéeté 

indulással autókamionnmal rendez kirán. 

v. évfolyom 

0 KÍRÁNDULÁS. Az „Aurora" tu. 

rista klub junius 20-án este fél 9 órai 

dulást Rechetáu-ba. Éjjeli szállás a me. 
nedékházban. Reggel gyalog kirándy. 

lás Magura havasi község (1220 m.) vi. 

dékére. Visszatérés Somesul Rece men. 

tén. Jelentkezni lehet péntek estig a 

Str. jorga 5. sz. alatt, ahonnan az in. 
dulás is lesz. A vezetőség egyben közli 
hogy a rechetáui menedékház a turis 
ták rendelkezésére áll. 

TARSADALMI ELE 
0 LISZT-HANGVERSENY. Folyó hs 

20-án, szombaton este pontosan ? órai 
kezdettel a Szent Mihály-templom ének. 
kara a főtéri templomban előadja Liszt 
F.: „Missa choralis"-át. Karnagy: Zsizs. 
mann Rezső. Belépés dijtalan. 

0 KKASE IDÉNYZÁRÓ ÖRNA.0. 
NEÉPELY. A KKASE tornászai f. h. 
21-én, vasárnap délután 4 órai kezdet. 
tel az unitárius kollégium tornatermé. 
ben idényzáró tornaünnepélyt rendez, 
Az ünepélyen a KKASE női gárdája is 
szerepelni fog. A müsor különben a kö. 
vetkező: 1. Felvonulás. 2. Női szabad. 
gyakorlatok. 3. Gyakorlatok a I0v). 
4. Buzogány gyakorlatok. 5. Gyakorla. 
tok a gyürün. 6. Parter torna. 7. Gya. 
korlatok a nyujtón. 8. Női szabad gya- 
korlatok. 9. Gyakorlatok a korláton. [0. 
fáusrós 11: Parter- és talajgyakora. 
tok. 

.............. 
„NezDp MEG AZ ANYJAÁT.. 

(CLUJ.) Budelecan Traian oradeai 

fiatal „kéményseprőkáplárt"" néhány 

nappal ezelőtt drámai csapás érte, 
Ugyanis egy végzetes délelőtt rossz 

helyen „kereskedett" és az illető félté. 

közepette alaposan eldöngette az „Ald)- 

nist". Valahogy azután kitudódott a 
„szenzáció" és az összes lapok hosszu 

cikkekben foglalkoztak az esettell. 

A fiatal kéményseprő-altiszt a tör- 
téntek után nem volt mit tenni, végieg 

otthagyta a peceparti Rómát és idejött 

városunkba, ahol szintén csak a ké 
ménysepréssel foglalkozik. Budeleca1 

rövid időn belül megbarátkozott egy 

kisebbségi diákkal - hiszen a fiatl 
kéményseprő is majdnem leérettségi- 

zett, - akivel mindennap találkozik és 
kellemesen szórakoznak. 

Ma délelőtt a Str. Márásestin sétál- 

va, a kéményseprő arról panaszkodot 

a diák-barátjának, hogy még nem birt 

egyetlen nmővel sem ismeretséget kött, 

mert bevallotta őszintén - az o14- 

deai „incidens" folytán retteneteset 

irtőzik a nőkkel való ismerkedéstől. 

közben arra lett figyelmes, hogy batát 

ja kedvesen köszön a velük szemben 

haladó idősebb, de „jóarcban' levő szép 

hölgynek. A kéményseprő ékkor nagy 

érdeklődéssel mondotta: 
- De szeretnék ezzel a mővel meg 

ismerkedni! Napok óta kokettálok ve 

le, de nem tudom kicsoda lehet... 

- Gyere el vasárnap hozzánk ebél- 

re - mosolygott a fiatal diák - és 

majd bemutatlak meki. Tudniillik ez az 

én édesanyám... 

Hádió 
PÉNTEK, junius 19. , 

BUCURESII. 6.30: Ütemes torna h 

rek 13. Lemezek. 13.256 Sport. 1340 
Lemezek. 14.15: Hirek. 14.30.: Lemezek 
15: Hirek. 18: Lemezek. 19: Felolvasás 
19.20: Rádiózenekar. 20. Előadás. 200 
Hangverseny, tánczene. 21.05: Mozatti 
Szöktetés a szerályból. Szünetekben 1 
fek. 23.33: Hirek. 24: Hangverseny ! 
mezeken. x 
BÚDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek 

étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
13.03. Hegedü zongorakisérettel. 13. 
Hirek, előadás, sportközlemények. 134 
Felolvasás énekkari számokkal. 
Szalonzene. 21.30: Versek 21.50: Szal0 
zene. 22.40: Hirek. 23: Zongorahárn 
24: Hanglemezek. 1.053: Hirek. 
BUDAPÉEST II. 19.30: Előadás. 2170 

Hirek. 21.30: Hanglemezek. 
21.10: 1* 

(P. J]) 

BERLIN. 20.20: Lemezek. 
mezek. 22: Hangverseny.
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(CLUJ.) Röviden megemlékez- 

tünk Radu Mandreanak, a bucu- 

restii postatakarékpénztár elnök- 

igazgatójának cluji előadásáról, 

amely azonban annyi érdekes 

szempontot vetett föl, hogy meg- 
kivánja a vele való behatóbb fog- 

jalkozást. Annál is inkább, mert 

az előadás többek között érintette 
a régi magyar postatakarék beté- 

tek ügyét is, amellyel kapcsolato- 

san a helybeli postahivatal arról 

értesit bennünket, hogy az egész 
ügy Hkvidálása, a betétek vissza- 

fizetésével együtt jelenleg a ma- 

ar és román államok közötti 
fárgyalások révén folyamatban 

van és előreláthatóan rövidesen 

végleges megoldást nyer. Az ér- 

dekeltek részletes 
kaphatnak a helybeli postahivata- 

lok illetékes ügyosztályainál vagy 
a központi postatakarékossági 

igazgatóságnál. 
Ami ezek után Radu Mandrea 

előadását illeti, arról kiegészitő- 
leg a továbbiakban számolunk be: 

TÖKEÉT KELL GYÜJTENI 
Az előadás iránt városszerte 

nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
Vaida volt miniszterelnökön kivül 
jelen voltak dr. Drágan polgár- 
mester, dr. Dunca megyefőnök, 
dr. Hatieganu Gyula egyetemi ta- 
nár és sokan mások. Dr. Dan Par- 
ten üdvözlő szavai után azzal 
kezdte Mandrea, hogy az állam- 
háztartás szempontjából a leg- 
fontosabb a kis tőkék takarékos- 
kodása, mert ez adja meg az ál- 
lamnak a biztos gazdasági egyen- 
suly érzését. Ugyanakkor elmond- 
ja, hogy a tőkegyüjtésnek viszont 
legtfontosabb feladata az, hogy a 
betevők biztonságban érezzék a 
pénzeiket és azt a legrövidebb 
időn belül kivánságukra vissza- 
kaphassák. Ezért olyan intézmé- 
nyeknél kell a tőkegyüjtést esz- 
közölni, amelyek 1. biztonságot 
tudnak nyujtani; 2. rövid idő alatt 
visszafizethetik; 3. hasznositani 

tudják a betett tőkét; 4. előnyösen 

tudják elhelyezni azt. A tőkegyüj- 
tés a XVIII. században kezdődött, 
amikor is Hamburgban az első ta- 
karékpénztárt felállitották. Ro- 
mániában Costacha Balcescu volt 
az első, aki meghonositotta a ta- 

karékpénztár intézményét. 
A TAKARÉEKPENZTÁRAK 

JELENTŐSÉGE 
Sajnos, a nagyközönség össze- 

téveszti a takarékpénztárakat és 
bankokat, pedig a takarékpénztá- 
rakat az állam ellenőrzi és kikül- 

döttei által annak irányitásában 
folyik, tehát a betét biztos helyen 
van. Ezenkivül a takarékpénztá- 
rak a hozzájuk elhelyezett beté- 
tekből a hasznosnak vélt intézmé- 
nyeket támogatják. Igy Cluj váro- 
sában összesen eddig 100 millió 
lejt helyeztek ki, amelyből 44 mil- 
lót az egyetem, 30 milliót a város, 
4 milliót a vizmüű kapott, ezenki- 

vül kapott még a püspökség is. 
Sajnos ezzel szemben a betétállo- 
mány Cluj városában ijesztően 
ny - mondotta Mandrea. - 
luj városában fejenként 105 lej 

az átlagos betétösszeg, mig Cluj 
megye területén, amely az ország 

fejenként 
banit tesz ki Szükségesnek 

leggyengébb betevője, 

tájékoztatást 

Miért nem takarékoskodnak az ardealiak? 
veti fel a kérdést a póstatakarék elnökigazgatója 

látja, hogy erőteljes propaganda 
induljon meg a közönseg felvila- 
gositasára, miáltal a betétek emel- 
kedését reméli. Felemlitette, hogy 
a csekkforgalom nagyon szép 
emelkedést mutat. Ezután rátér 
arra, hogy a betétek elapadása 
részben a háborutól való félelem- 
ben, részben pedig a közelmult 
egymásutáni bankbukásaiban ke- 
resndő, mert megingott a bizalom. 
Pedig elkövetkezett az a pillanat, 
amikor meg kell szünnie az Euró- 
pában duló gazdasági háborunak, 
mert az az Európa amely a világ- 
háboru előtt szinte az egész világ- 
nak irányitó fáklyaként szolgált, 
az éegymást marcangoló belső 
harc folytán elvesztette vezető- 
szerepét és ma már csak gyilkos 
tülekedések szinhelyévé vált. 
VAIDA FELSZÓLALÁSA 

Ezután Vaida Sándor a hallga- 
tóság és az oradeaiak nevében vá- 

laszolt a felszólalásra és vissza- 
utasitotta azt, hogy az aredaliak 
nem akarják támogatni a taka- 
rékosság eszméjét, de rá kell mu- 
tatnia arra, hogy Ardeal, de kü- 
lönösen Cluj megye lakossága 
rendkivül szegényy A kormány 
sajnos nem támogatja az ardealia 
kat. Felemliti, hogy például a pos- 
tatakaréknál sincsenek az ardea- 
liak megfelelően képviselve. Az 
ardeali pénzeket az ókirályságba, 
különösen Bucurestibe viszik. Ez- 
után azt a meglepő kijelentést 
teszi: Cluj városáról azt szeret- 
jük mondani, hogy el van romá- 

nositva. Ezt az állitást azonban 
csak a helyőrségnek és az egyete- 
mi tanulóifjuság létszámának a 
városi lakosság közé való felvete- 
lével lehetett elérni. Ez az állitá- 
sunk tehát csak statisztikai bü- 
vészkedés. Bucuresti állandóan 
felszivja a befolyó pénzeket és nehézségek között kölcsönt. 

Ardeal ebből keveset lát vissza. 
Vaida beszéde után dr. Dan Par- 

ten egy bizottság kiküldéset java- 
solja, amelynek feladata lesz a ta- 
karékosság eszméjét és a taka- 
rékpénztár és betétek emelkedését 
protezsálni. Ebbe a bizottságban 
többek között helyet foglalnak dr. 
Hossu és Colan püspökök, dr. Drá- 
gan, dr. Dunca, Diamant Izsó, 
Hargitay Bertalan, dr. Sebestyén 
József, dr. Farkas Mózes, Rózsa 
Mór, dr. Hatleganu Gyula, dr. Dan 
Parten és még mások s az értekez- 
let a bizottságot megválasztott- 
nak jelentette ki. 
Az előadás után munkatársunk 

azt a kérdést tette fel, hogy Cluj 
város területére folyósitanak-e a 
közeljövőben valamilyen kölcsönt 
a postatakarékpénztártól? Man 
drea erre azt válaszolta, hogy az 
uj stadion épitési költségeire ad- 
nak majd kölcsönt. Egy másik 
kérdésre azonban, hogy egy uj 
városháza épitésének céljaira haj- 
landók-e kölcsönt adni, határozot- 
tan tagadó választ adott és kije- 
lentette, hogy csak hasznothajtó 
intézményeknek, viz, villamosmü 
stb. nyujtanak a jelen gazdasági 

Elfogták a avéd gangszterkirálynőt 
és tiztagu leánybandáját 

(STOCKHOLM.) A napokban 
rövid hir látott a svéd lapokban 
napvilágot: Göteborgban tizen- 
egy tagu rablóbandát, vagy mo- 
dernebbül kifejezve, gangszterban- 
dát tartóztattak le a törvény ne 
vében. Ez a hir nem keltett volna 
nagyobb szenzációt, ha ki nem 
derül, hogy a rablóbanda mind a 
tizenegy tagja leányokból áll. 
Még pedig, miként a lapok irják, 
Svédország igazán szép leányai- 
ból, kiknek vezetője a 21 éves A. 
Grete, egyike a legtökéletesebb 
amazon alaku, kékszemi, platina- 
szőke nőknek, kik valaha is éltek. 

A DETEKTIVREGÉNYEK 
EMLŐJÉN... 

A banda tagjai által rajongva 
szeretett „vezér", ki különben jó- 
módu földmüves-szülők gyermeke, 
kihallgatása során elmondotta, 
hogy már évekkel ezelőtt kimond- 
hatatlanul nagy hatással voltak 
rá a detektivregények és a gang- 
szter-romantika. Véletlen folytán 
kezébe került azután a svéd alvi 
lág egyik „irott törvényét" tartal- 
mazó füzetke, melynek szabályai 
után megalkotta a maga bandá- 
ját és annak törvényeit. A banda 
tagjait vállalkozó szellemű és ha- 
sonló gondolkozásu leánytársai 
közül választotta ki, de csak olya- 
nokat alkalmazott, akik még nem 
ismerték a szerelmet és a férfi 
minden vonatkozásban távol ál- 
lott tőlük. 

NEM ANYAGI ÉRDEKBŐL 
A 11 leány nem anyagi érdek- 

ből rabolt, pusztán csak kedvte- 
lésből. Ezt a vallomást 1gazolni 
látszik az a tény, hogy a leányok 
mindegyike jómódu szülők gyer- 
meke. A legfiatalabb tagznak - 
aki mindössze 16 éves - hozzá- 
tartozói például igen előkelő tár- 
sadalmi állásua személyek, de a 
többiekre is bizonyára igen szép 
hozomány és kelengye várt volna, 
ha ez nem történt volna. 

A BUNLAJSTROM 
A gangszter-szervezet, mely 

nagyszerü szervezettségével és ki-. 
tünő fegyelmezettségével minden 
amerikai „testvér vállalkozással 
vetekedett, az elmult két évben 
több, mint 300 betöréses lopást, 
országuti rablást és zsebmetszést 
követett el. Minden tagnak meg 
volt a maga specialitása. Kettő 
közülük például mestere lehetne 
minden zsebmetszőnek. Egyikük 
valósággal remekelt abban, hogy 
hogyan kell az áruházakból kü- 
lönböző értékeket simán elemelni. 
Másik kettő gáláns kalandokra 
nyert kiképzést és nagyszerüen 
értett ahhoz, hogy öregedő urakat 
csaljon lépre és még mielőtt bár- 
mi is történt volna, meglépjen az 
áldozat értéktárgyaival. A kivá- 
lasztott férfi rendesen házasem- 
ber volt, aki a botránytól való 
félelmében „elfelejtett" feljelen- 
tést tenni. Az információkat egy 
több nyelven beszélő leánytag sze- 

JUPERA MOZGÓ] 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap premier! 

A HIUSÁG VÁSÁRA 
(Becky Sharp) 1002-os szines 

A filmilechnika csodája 
Főszereplő: Miriam Hopkins - Helyárak 10 és 20 lej. Elő- 

adások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

— 

film? 

rezte be jóelőre a médiumokról, 
kik most bizonyára mindent el 
fognak követni, hogy nevük a 
tárgyalás folyamán nyilváncsság- 
ra ne kerüljön. Néha komoly rab- 
lási vállalkozásokra is sor került. 
Országuti támadásokra, ahol a 
férfiruhás leánytagok mindegyike 
oly precizitással végezte feladatát, 
mint a legfinomabb müszerek ru- 
gói. Leggyakoribb eset volt a la- 
kóházak kirablása és ebben a leg- 
kisebb, a 16 éves tag teljesitette 
minden „szaktársat" 
nitő módon a legjobb szolgálato- 
kat. Ő volt ugyanis az, aki esőcsa- 
tornákon, villámháritókon, párká- 
nyokon keresztül elsőnek hatolt a 
kiszemelt villába és kinyitotta az 
utat a többinek. 

REVOLVER? FELÜNK A 
LÖVEÉSTŐL... 

Kalandjaikra ezek a leányok 
mindig vittek magukkal revolvert, 
de vallomásuk szerint arra, hogy 
azt használják, soha sem került 
sor. De nem is kerülhetett volna, 
mert a revolverek mindig üresek 
voltak. „Féltünk volna a lövések- 
től" - vallottak a bandatagok 
egyhanguan és amint a riporterek 
leirják ezt, ezeknek a kékszemü, 
bájos teremtéseknek el is lehet 
hinni. 

MI VAN A ZSAKMANNYAL? 
Erre vonatkozólag nem is tud- 

nak határozott véleményt mon- 
dani. Eltünt, szétfoszlott. Elvitték 
a szórakozások, weekendezések és 
a szegények, kik között megálla- 
pithatólag sokat osztottak szét. 
De őket az anyagi rész nem is ér- 
dekelte. Amilyen szigoruan őrkö- 
dött a vezér a tervek kivitelénél, 
oly könnyü kézzel és szivvel mon- 
dett le minden anyagi eredmény- 
ről. 
Egy angol lap tudósitója „bohé- 

miának" minősiti a társaság viselt 
dolgait és a leányokkal, kiknek 
hozzátartozói készek a károk ki- 
fizetésére, bizonyára nagyon ne- 
héz dolga lesz a biróságnak, mert 
hiába, az ember, különösen az 
amazonokkal szemben - nincsen 

megszégye- 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KOÖNYVECSKEÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 550) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Legujabb 
mód szerint és leggarantáltabb villany- 
nélküli tartós ondolálás a világhirü H 
sugár géppel eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégnél keszül Piata 
Unirii 23. (f 656) 

STRAND ÉS KERII faszandálok ál- 
landóan kaphatók a „Parc'" áruházban, 
Baritiu 6. (f 671) 

ISKOLÁSOK! Most olvassák kötele- 
ző olvasmányaikat, mem ősszel és té- 
len, mikor erre nem érnek rá. Magyar, 
román, német ifjusági könyvek. IHavi 
30 lejért 26 könyvet olvashat a Libro- 
ban. Str. Memorandului 8. (f 745) 

SZERÉNY NŐ strand-költségeit vise- 
lem és anyagilag támogatom. „Strand" 
jeligére. (332) 
DISZKRÉT jeligére levél van, kérem 

átvenni. (337) 

SZÓRAKOZÁS céljából megismerked- 

; 

nék egy inmntelligens fiuval. „Meleg 
nyár'. 377) 
INTELLIGENS uri leány szeretne 

,megismerkedni egy komoly baráttal, 
aki anyagilag kisegitené. Ismeretségi 
idő, hely, pontos megirását „Pontos 
jeligértee. (365) 

MARGARETA jeligére levél van. 

(566) 
„MEGÉRTÉS jeligére levél van. 

(335) 

REMÉNYSÉGTŐL cimet kérek a ki- 
adóba „Reménységő jeligére. (357) 

„BECSÜLETES". A mi kiadónkba le- 
vele van, kérjük átvenni. (582) 

AADÁS--VÉTEL 
.......... 

S
 

JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 
vő szép 2 kerekü piros gyerek biciklit. 
Cimeket a kiadóba „gyerekbicikli" je- 
ligére kérek. (9977) 

KONYHABUTOROK legmodernebb 
kivitelben, nagyon olcsón kaphatók Gh. 
Baritiu 10. alatt. (213) 

KERESEK regálisokat kis szekré- 
nyekkel. Cim a kiadóban. (9936) 

ZAÁLOGCÉDULAÁKAT bármily magas 
árban veszünk. Ékszert, antik tárgya- 
kat olcsón árulunk és bármilyen eladó 
tárgyakat bizományba elfogadunk. 
lntim"-comisio, Vláhuta 2. (206) 

i 50 lej részletfizetésre 

egyén keresetképes iuden 
vehet férfi és női cipőket, 

férfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
mába vágó luxus-árut. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

ELADÓ butorok, pokróc, óra, kötő- 
gép. Regina Maria 43., I. em. 4. ajtó. 

. (293) 
PARCELLAÁK (1500 cm2) kerteknek 

alkalmasak 235.000 lejért eladók. Cim a 
kiadóban. (295) 
SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, biuzok, kombinék, ingek. 
zoknik gvári árban. (f 647) 

GÉPELADÁS Regele Carol 118. Fa-, 
vasmegmunkáló, Rekord vetőgépek, 8 
lóerejü nagy Garret cséplőlokomobil, 
viz-, olaj-tartányok, komplett műüma- 
lom. (f 735) 
ELADÓ ujonnan épitett ház a colo- 

nia Somesenin. Érdeklődni Calea Regele 
Ferdinand t141. Jonescu. (297) 

JÓ zongora 14 ezer lejért eladó. An- 
drei Muresan 64. (W. 6.) 

FÉL PARCELLÁAN épült szoba, kony- 
ha olcsón eladó. Col. Somes 3. (Nagv 
Gábor tanya). (315) 

EGY nagyon jó karban lévő csukott 
Renault kocsi minden elfogadható árért 
eladó. Értekezni Str. Gojdu 4. Föld- 
szint. (185) 

ZALOGCÉDULÁAKAT ÉKSZEREK- 
RőL MAGAS ÁRBAN VÁSÁROL A 
„ZENITH" ÉKSZERÉSZ. C. REGELE 
FERDINAND 20. (f z47) 
JÓKARBAN levő használt gyermek- 

sportkocsi megvételre kerestetik. Cim: 
Cultura könyvkereskedés, Str. Memo- 
randului 4. Udvarban. (f za8) 

ELADÓ egészen uj szmoking öltöny 
középtermetre, ára 2500 lej. Cim a ki- 
adóban. (342 

hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

Szavatként ! Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
eligés, vagy cimnélküli hirdetések 
irdetéseket aznapi megjelenésre 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIÍDÉKIEKNEK 
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EGY uccai szépen butorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. (287) 
REGELE FERDINAND 20. szám 

alatt 2 szoba szalonnak, vagy irodának 
kiadó. Érdeklődni Duca 6. Trafik 

(W) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba 

ujonnan átalakitva. P. Mihai Viteazul 
15., I. emelet. Ee 

KIADÓ kettő helység, irodának, ren- 
delőnek, lakásnak. Reg. Ferdinand 14. 

(P. 725) 

HAROMKEREKÜ biciklit áru kiszál- 
litásra keresek. Caspari, Str. Regina 
Maria 34. (f 740) 

ELADÓ Donát-uti uj telepen fél par- 
cella. Értekezni Márgineasá 2. (526) 

VESZÜNK jókarban levő használt iró- 
gépet. Hermes sorsjegyiroda, Piata 
Unirii 1. 3209) 

KERESEK megvételre 1 szoba, vagy 
iszoba, konyhás kisebb telket. Levele- 
ket ármegjelöléssel és cimmel Bartha 
Mihály, Str. Elisabeta 1. Hotel Astoria. 

(33) 
BÁRÁNYKA í(gyeppótló) virággrupp 

szegélyezésére kapható naponta délelőtt 
Str. Maiorescu 11. (532) 

ELADÓ plüss-pamlag 2 székkel, kon- 
zultükör, paraván, falióra. Steiner, Str. 

ratianu 45, délután 2-4 között. (350) 
KERESEK egy sonkavágó gépet 

azonnali megvételre. Cim: Vargha Test- 
vérek, Dej. (751) 

és egyéb holmik olcsón eladók. Cal. 
Motilor 40. Deák. (P. 735) 

TIZEDES-MÉRLEGET, 500 kg.ost, 
csak jobbfajtát megvételre keresünk. 
Ajánlatot leirással, ármegjelöléssel 
„Mérleg" jeligére kérünk. (P. :30) 

JÓKARBAN levő kerékpár sürgősen 
eladó. Gh. Baritiu 22., szuterin. (348) 

RÖVID zongora kitünő állapotban 
6000 lej, 27 darab különböző perzsa- 
szőnyeg, képek, gobelinek, porcellánok, 
antik butorok, alig használt ruhák 
ajándék áron kaphatók „BALCAN ba- 
zár, Iuliu Maniu 6. (f 750) 

Névnapra, esküvőre, kirándulásra 
finom borok 

Rizling 14 fej. 
Csemege bor 20 lej. 

, Strada Bob Nr. 4. 

ÓCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, Dubálarilor 13. (380) 

MODERN gyerek sportkocsi eladó. 
Benedek, Reg. Ferdinand 69. 554) 

ELADÓ uj sötét dió háromajtós ruha- 
szekrény. Calea Motilor 58. (352) 

ELADÓ asztal, magy utazó kosár, 
asztalnemü, ágyhuzat. Decebal 73. (351) 

EGY jókarban lévő mély gyermek- 
kocsi eladó. Str. Bucuresti 72. (339) 

ELADÓK: ebédlő butor, férfi- és női 
ruhák, férfi fehérnemü, lámpák. Meg- 
tekinthető d. u. 2-5-ig Str. Iorga 3., 
III. em, 28. 6545) 
NŐI varrógép eladó. Str. Massaryk 36. 

.504 
SINGER férfi szabógép eladó. P. Mi- 

haiu Viteazul 39., ajtó 8. (365) 
EGY öltöny és átmeneti kabát tel- 

jesen uj állapotban eladó. Str. Vláhutá 
2. (367) 

HASZNALT gyalupadot veszek. Reg. 
Ferdinand 89. Asztalos. (368) 

GYONYORU fekete zakó-öltöny, va- 
donatuj csikos madrággal eladó. Str. 
Ilie Mácelaár 29. (369) 

JÓKARBAN levő füszerberendezés 
pultokkal olcsón eladó. Értekezni De- 
cebal 3. (370) 

HASZNALT butorokat, hálókat leg- 
magasabb árban veszek. Decebal 3. 

(371) 

DIÓHÉJ nyári fütésre kapható Fratii 
Beer cégnél. P. Mihaiu Viteazul 36. 
Ugyanott egy nagy jégszekrény eladó. 

(376) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan bu- 
torozott szoba fürdőszobával olcsón ki- 
adó. Nyaralásra alkalmas 2-5 személy 
részére is. Grigorescu No. 77. (314) 

GYÁR BÉRBEADÓ és nagy udvaron 
LÓISTÁLLÓ, nagy AUTOSZINEK, OT 
SZOBÁS LAKÁS kiadó a Reg. Carol 
118. szám alatt. Ért. ügyvédi iroda, Re- 
gala 3. ii30) 
UDVARI ÜZLETHELYISÉG LEG- 

FORGALMASABB helyen rendkívüli 
(270) olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

KIADÓ szuterinben szoba, konyna, 
éléskamara. Str. Fericirei 14. (562) 
TAGAS üzlethelyiség kiadó a belvá- 

rosban. Érdeklődni Str. Jorga 6., tőzs- 
dében. (340) 
SZOBA, konyha szuterinben kiadó. 

Str. Negruzzii í-a. (345) 

KIADÓ két parkettes szoba, konyha, 
kerttel. Grigorescu 50. 325) 

KIADO szoba, konyha, speiz julius 
1-re. Str. Xemopol elején. Lajtárnál. (330 

KIADÓ Str. Elisabeta közelében ket- 
szobás, verandás lakás butorozva julius, 
augusztus hóra. Gruia 20. emelet. (534) 
KIADÓ uccai parkettes, napos szo- 

ba. Regina Maria 12., emeleten. (547) 
KIADÓ egy szoba, konyha és ribizli 

eladó. Feleacului 55. (372) 

VIDÉKI fiatalember, ki kétszer he- 
tenként Clujon van, keres különbejá- 
ratu csinos butorozott szobát. Cimeket 
„Vidéki Jolpa" jeligére a kiadóba. (375) 

csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

SEGÉDLÁNYOKAT és tanulót azon- 
malra felvesz a Salom „Violett". Calea 
Victoriei 59. (373) 

IDŐSEBB NŐT családtagként fel- 
venne gyermektelen házaspár, ki a ház 
részére ruhavarrásban segédkezne. Cim.: 
Str. Fierului 14. 85 
ÜGYES kisegitő asztalos segéd azon- 

BEJÁRÓNE felvétetik Corches 2. 
Jorga és Corches sarok. tP. 758) 

AZONNAL felvesz egy értelmes, 
főzni tudót jó fizetéssel Ürmösiné, Re- 
gina Maria 10. (P. 759, 

ERKA szalon varróleányt és tanulót 
felvesz. Str. Enescu 11. (346) 
ÜGYES fiatal szabósegéd állandó 

munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 
(3530) 

] KÜLÖNFÉLÉK 
LEGUJABB külföldi FÜZőŐMODEL- 

LEK a „PARIS szalonban készülnek. 
Piata Unirii 9., I. em. Kirakat „Erika- 
nál. 247) 
CZAGA LAjJOS lakatos keszit 4j uz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos aárban. 
Cluj, Str. Dacia 7. tf 496) 

ELVÉEÉSZETT fehér spitz kutya Fleac 
névre hallgat. Megtalálója jutalom ei- 
lenében vigye Dna. Moruza, Str. Ber- 
thelot 6. (254) 
„RADIÓANTIKVARIUM", adok, ve- 

szek, cserélek. M. Leitner, Memorandu- 
lui 25. (P. 700) 
ZAÁLOGHÁAZI árverés lesz most hét- 

főn „Brasoveana"-ban Cluj, Strada Sa- 
guna 6. szám.. (5300) 

VARRÓGÉPET kölcsön bérért kere- 
sek. Cim: Rudeanu 9. (358) 

FORGALMAS helyen levő bizományi 
üzlethez tizezer lejjel társ kerestetik. 
„Müködő, vagy csendes. 1341) 

KEDDEN este elveszett egy barna 
vadászkutya (vizsla). Kérem a megta- 
lálót, jutalom ellenében adja le Str. 
Baron L. Pop 5. alatt portásnak. (f 745) 
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LAKÁST KERES 
v 

KÉT ur keres butorozott szobát, cset- 
leg teljes ellátással. Ajánlatokat csak 
ármegjelöléssel „Pontos fizető" jelizé- 
re. (339) 

. 

ÁLLÁST KERES 
.o 

HAZVEZETŐNŐI alkalmazást keres 
állásnélküli tanitónő, ki a háztartás min 
den ágában jártas. Cimeket „Elmennék 
vidékre is" jeligére. (243) 

SZAKAÁCSNŐ állást keres helyben, 
vagy vidéken azonmalra. Cimeket a ki- 
adóba kérek. (P. 734) 

bb 

FőISKOLÁT végzett fiu bármilyen 
foglalkozást keres. „Éhes" jeligére. 

353) 

RÓM. Katolikus Intézetnél, vagy 
privátnál házvezetőnőnek, vagy ház- 
mesteri állást keres egy kis család, fa- 
lun, vagy városon. „Csakis Katolikus- 
nál' jeligére. (373) 

ÁLLÁST KAPHAT 
BEJÁRÓNŐT keresek délelőttre. Re- 

gele Ferdinand 13. Hercules. (P. 726) 

VENDÉGLŐI szakács, vagy szakács- 
nő aki a fagylaltkészitéshez is ért, 
kerestetik. „Állandó jeligére. (248) 

SZERÉNYIGÉNYÜ jobb házból való 
fiatal mindenest keres háromtagu csa- 
lád julius 1-i belépésre. Jelentkezni: Bi- 
hari, Str. Gelu 14., délután 3-5 óráig. 

(341) 
ONÁLLÓAN dolgozó ügyes varró- 

leányt és szombaton is dolgozó ügyes 

í ' z Z 

tanulót keres azonnmalra Str. Minoriti- 
lor 6., fél szuterin. 

ÜGYES kiszolgáló leány felvé 
Mátyás étterem, Urania palota. 

1000 LEJÉRT 10 óra alatt elsajátit- 
hatja a modern világ legprecizebb pol- 
gári, katonai, papi és gyermekruha spe- 
ciális szabását, mely óvja a sok rontás- 
bontástól. Borosiu, Regina Maria 6. 
Pop-szalon. t315) 

ÉPITEK, tervezek, ellenőrzök. Orbán, 
Marechal Foch 86. (318) 

FEHÉR selyem pincsi elveszett, meg- 
találója jutalomban részesül. Cim a 
kiadóban (351) 

ONÁLLÓAN főzni tudó társat keres 
jól bevezetett üzlethez Ürmösiné, Regi- 
na Maria 10. (P. z37) 

KÉT fiatalember teljes ellátást kap- 
hat. Ügyanott ruha, fehérnemü var- 

rást elvállalok. Str. Fierului 13-A. (334) 

SZERSZÁMMAL rendelkező 5 mecha- 
nikus társat keresek. „Ipar van jeli- 
gére kiadóba. (349) 

APROHMIRDETÉST 
lapunk számára feladhat Str. 
I. G. Duca 6. szám alatti 

trafikban is. 

- Elmarad a Kolping flekken- 
napja. Az 1936 junius 21-ére a 
Baciu torokban a Kolpingforrás 
nál hirdetett flekken-nap, tekin- 
tettel a belügyminiszter rendeleté- 
re, amely junius 28-áig minden 
nyilvános mulatságot betilt, egy 
későbbi dátumra marad. A cluji 
Kolping legényegylet turista szak- 
osztálya fenti flekken-nap elma: 
radását az érdekeltek szives tudo 
mására hozza. 

................... 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
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SJöestét/ 
csAK OKOSAN! 
Egy kevésbé ismert énekesnő 

gazdagon ment férjhez és ott 
hagyta a szinpadot. 
A napokban egy estélyen volt. 
és a házigazda arra kérte a mü- 
vésznőt, hogy énekeljen valamit. 
- Szó sincs róla - nevetett az 

énekesnő - és is ugy teszek, mint 
a fülemile: Amint megcsinálta a 
fészkét, abba hagyja az ének- 
lést... 
A LAÁTSZAT CSAL 
Grün szalmaszálon szürcsöli a 

strand italozójában a jeges limo- 
nádét. Schwartz megszólitja: 
-Mi az, olyan jól megy ma- 
gának? 
- Amint látja, most kapasz- 

kodom az utolsó szalmaszálba... 
JANGSIKA „TUDOMAÁNYA" 
A kis Jancsika még csak óvo- 

dába jár, de az édesanyja már 
próbálja bevezetni a számtan tu- 
dományába. Meglátja ezt az apja 
s igy faggatja a gyermeket: 
- Nos, mit tanultál Jancsika? 
- Ha van egy almám és ka- 

pok hozzá még egyet, akkor két 
almám lesz. 
- Szép - válaszol a papa, - 
de ha van két körtéd és kapsz 
hozzá még egy körtét, akkor hány 
körtéd lesz? 

A gyerek gondolkozik egy da- 
rabig, azután igy szól: 
- Azt nem tudom, mert a kör- 

ténél még nem tartunk!... 

ügyeletes gyó gyógyszertárak. F. 
hó 14-19-éig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz P. Unirii, Dr. 
Halász, Piata Cuza Voda, Flohr 
Cal. Regele Ferdinand, Diana Str. 
Jorga, 

- Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Emelkedő légnyomás, több- 
nyire derült ég, enyhe északi szél, 
okozódó hőmérséklet. 

Meghalt Majlátn püspök 
növére. Budapesti hiradás szerint 
gróf Majláth püspök nővére, őr- 
gróf Pallavicini Edéné szül, Maj j- 
láth Adél 83 éves korában a ma- 
gyar fővárosban meghalt. 

A RADNAY TÁNCISKOLAB 
(Plata Carolina 2. sz.) a nyári n s 
szil midőben tánckurzust tartanak a Hiá- 
kok és gyermekek részére. Kezdődik 
janius 26-án s tart § hétig. Táncórák 
inden kedden és pénteken délután 3- 
hát ig. gelral) tozni csak a tanuló órák 
ol lehet. z esti koszorukat a tánc- 
ta la vezetősége egész nyáron át tar- 

ni fogja minden vasárnap este. 

unokaöccsének kastélyában, 

anhol a következő nyeremények kerül- 
nek szétosztásra: 

FŐSORSJEGYNYEREMÉNYEK: 

LEI 

- KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS. Ez- 
uton mondunk köszönetet mindazok- 
nak, kik szeretett édesanyánk, özv. Fü- 
löp Jánosné temetésén résztvettek és 
fájdalmukat enyhiteni igyekeztek. Fu- 
löp Ferenc és családja 

- HALÁSZI MUNKARUHÁL 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Oluj, Calea Regele Rer- 
dinand 109. szám, 
- MNüz pusztitott a dán kirly 

Kop- 

penhágából jelentik: Alex dán ki- 
rályi hercegnek, a dán király 
unokaöccsének, a főváros mel- 
letti kastélyában tüz ütött ki, 
ugyhogy a hercegi család mene. 
külni volt kénytelen. A palota jó- 
részt leégett. 

8 LEI 1.000.000 16.475 
számu sorsjeggyel I. széria clujon IEi 1000.000 53.379 
számu sorsjeggyel II. széria «lujon 

LEl 400.000 11.336 
sz. sorsjeggyel I. széria Bucurestiben 

LEl 400.000 11.336 
sz. sorsjeggyel II. széria Bucurestiben 

LEl 200.000 
számu sorsjeggyel II. széria Clujon 

LE!l 100.000 27.285 
számu sorsjeggyel Ii. 

LEI 100.000 32.273 
számu sorsjeggyel I. széria Jasiban 

LEl 100.000 48.424 
számu sorsjeggyel II. széria Jasiban 

LEI 100.000 57.950 számu sorsjeggyel I. széria Clujon 

LEl 70.000 
számu sorsjeggyel I. széria Tanitók 

pénztára által 

70.000 
számu sorsjeggyel I. széria Jasiban 

LEI 70.000 35.202 
számu sorsjeggyel I. széria Jasiban 
és számos más kis ebb nyeremény. 

Melléksorsjeggyek L.100.000 
131.933 sz. sorsjeggyel I. széria Clujon. 

EGYENKINT 70.000 LEI 
124.679 sz. sorsjeggye!l (I. és II. széria 

Uilujon), 284.208 sz. sorsjeggyel (i. széria 
Jasiban, II. széria Bucurestiben) és szá- 

mos kisebb nyeremények 

64.983 

széria Clujon 

211 

1432 

- Az osztálysorsjáték közle- 
ményei. Az osztálysorsjáték IV. 
osztályának 10. huzásán nyert 
nyeremények és a 11. sorsjáték 
első osztályának sorsjegyei, ame- 
lyeknek első huzása julius 15én 
lesz a cluji lakósok részére a „Co- 
lectura Oficiale"-nál Porutiu pa- 
lotában Str. Regina Maria 46. sz. 
, ganhatók meg. Telefon: 

Viszont a vidéken lakók 
a vok Banca Iliescu albizományos 
fiókoknál vehetik át a sorsjegyei 
ket, miután a Banca Illescu ösz- 
szes bizományosai a X. osztály 
negyedik huzásáról kezdve a „Co- 
leeturei Oficiale" szervezetébe 
mentek át. 

BUURSE 
"" " 

Bulev. Marásesti 12. sz. alatti ma- 
gyar vendéglőben lehet a legjobban 
mulatni. Oradea-i zenekar, Ardeal-i 
hazikoszt, kitünő borok, kerthelyi- 
ség, nyitva reggelig. Olcso árak, 
menü fix 20 lej. 

- Szent Vince vacsora. Tegnap 
este a Katholikus-körben a szegé- 
nyek segélyezésére alakult Szent 

Vince konferencia résztvevői tár- 
sas vacsorát tartottak, amelyen 
többek között dr. P. Imets Károly 
ferencrendi rendfőnök, Maárton 
Aron plebános, dr. Biró Venczel 
kegyesrendi rendfőnök, Bakodi 
Antal róm. kath. gimnáziuni igaz- 
gató, továbbá a katholikus társa- 
dalmi élet vezető személyiségei 
közül számosan jelentek meg. A 
résztvevőket Fránya Péter keres- 
kedelmi iskolai igazgató üdvö- 
zölte, majd Kabán József tanár, 
Ferencz András segédlelkész és 
mások szórakoztatták vidám szá- 
mokkal az összegyült szépszárnai 
férfi, női társaságot. 

szINKöR MOZGO 

öÖnröhögni fog 
ha megnézi 

HAROLD 

szédületes burleszkjét 

MA PREMIER! 
Magyar felirattal 

- 180 GYERMEK INDUL A 
LOMBI VAÁROSI NYARALÓ-TE- 
LEPRE. Dr. Vlad városi főorvos 
lelkes buzgolkodása révén f. hó 
21-én ismét 80 szegény megerősö. 
désre szoruló gyermek indul a 
lombi nyaraló-telepre délután 4 
órakor autóbuszokon a Kogálni- 
ceanu-ucca 4. szám alatti főorvoe- 

si hivatalból. A Dermata-gyári al- 
kalmazottak gyermekei ugyanak- 
kor a gyártelepről induinak. 
Ugyanezen a napon délelőtt az 
akció javára a Román Nemzeti 
Szinházban a gyermekek részvé- 
telével előadás lesz, amelyre a je- 
gyeket már árusitják. Szinre ke- 
rül Negru-Simonis: A varázsvesz- 
sző cimü gyermekdarabja. 
- A Rapid szindikátus értesi- 

tése. Értesitjük az utazó közön- 
séget, hogy az Unirii-tér kövezési 
munkálatai miatt az autóbuszok 
megálló- és indulóhelye a követke- 
zőképpen változik: 1. Az autóbu- 
szok a városi strandhoz és a 
sporttelephez a Schultz virágüzlet 
elől indulnak a Memorandului uc- 
ca sarkáról. 2. A Somesenibe me- 
nő autóbuszok indulása a város- 
háza elől történik. 3. Az autóbu- 
szok a Regele Carol II. és Str. Ci- 
cio Pop uccák felé az Unirii-téri 
régi megállóhelyükről indulnak: 
4. A Motilor-ut felé az autóbuszok 
a Regele Carol II, (ezelőtt Doro. 
bantilor ucca) régebbi megállóhe- 
günől indulnak el. Rapid autó-, 

enláahána.



UJBÓL ELŐKERÜLT AZ UJ- 
PESTI KOMP-SZERENCSÉT- 
LENSÉG EGY AÁLDOZATA 

(BUDAPEST.) Ma reggel a 
Margit-hid közelében egy férti 
hullát halásztak ki. Valószinüleg 
az ujpesti komp-szerencsétlenség 
egyik áldozatáról van szó. A sze- 
rencsétlenség szinhelyén a kuta- 
tás most is folyik, miután öt holt- 
test még mindig nem került elő. 

. 

.. .t 

BEFEJEZŐDÖTT A KISANTANT 
VEZOERKARI FŐNÖKÖK 

TANACSKOZÁSA 

(BUCURESTI) A kisantant ve- 
zérkari főnökök tanácoskozása a 
mai nappal befejeződik. A vezér- 
kari főnökök Samsonovici tábor- 
nek vezetésé: azután kirándu- 
lást rendezne a Prahova völ- 
gyébe. 
A Curentul hiradása szerint 

Dinu Brátianu és Tátárescu má- 
ra tervezett találkozását későbbi 
időpontra halasztották. Dinu Brá- 
tianu tegnap délután a pártkon- 
gresszus előkészitésével megbi- 
zott bizottság tagjait fogadta és 
velük tanácskozott. 
Ma délelőtt a pártelnök vezeté-. 

sével volt fontos megbeszélés a 
párthelyiségben és ezen Tátárescu 
és Inculet is részt vettek. A meg- 
beszélés célja hogy a pártkon- 
gresszus összehivásával kapcsolat- 
ban minden vitás kérdést már 
előzetesen tisztázzanak. 

- Dr. Dunca megyefőnök ki- 
tüntetést kapott. Tegnap dr. Ba- 
ritiu Septimiu közegészségügyi 
főfelügyelő ünnepélyes keretek 
között meleg üdvözlő szavakkal 
adta át dr. Dunca Jenő megye- 
főnöknek a Crucea Meritului Sa- 
nitar I. oszt. érdemrendjét a rie- 
gye egészségügyi helyzetének 
megjavitása körül szerzett nagy 
érdemeiért. Dr. Dunca válaszában 
hangoztatta, hogy jövőben is tel- 

jes erővel fog dolgozni az ország 

javára, majd megköszönte az 

egészségügyi miniszterium magas. 
kitüntetését. 
- A junius 19-iki napfogyat- 

kozás. A junius 19-iki napfogyat- 
kozást országunkban csak rész- 

legesen lehet látni. Legnagyobb 
fázisában a nap átmérőjének J92- 

ed része lesz eltakarva Balcicban, 
080-ad része Satu-Maren. Kezde- 

te d. u. 5-kor legerősebb a nap- 

fogyatkozás 5 óra 58.30 perckor, 

véget ér 6 óra 57.27 perckor. 
= Közgyülést tart a Magyar 

Párt iparos szakosztálya. Az Or- 

szágos Magyar Párt helyi tago- 

zatának iparos szakosztálya ju- 

nius 24-én, este fél 8 órakor tart- 

ja közgyülését dr. Vékás Lajos ta- 

gozati elnök elnöklésével a Miner- 

va nagytermében (Baron L. Pop 

5.). A közgyülésnek különös fon- 
tosságot ad az a tény, hogy az ér- 
dekképviselet nélkül maradt ma- 

gyar kisiparosság most a Magyar 
Párt zászlója alatt kivánja jogait 
érvényesiteni. 
- Az uj ipartörvény ismerte- 

tése. A Haluc Bal Mabacha szer- 
vezet rendezésében az érdekeltek 
tájékoztatására a Poale Cedek 
egylet imaházában (Str. Baritiu 
16.) ma, csütörtökön este 8 óra- 
kor dr. Krausz Jenő ügyvéd, a 
Poale Cedek ügyésze fogja ismer- 
tetni a törvényt a zsidóság szem- 
szögéből megvilágitva. Mindenkit, 
akit a törvény ismertetése érde- 
kel, szivesen lát a rendezőség. 

JŐESTÉT! 
Bombamerenyiletet követtek el 

a haifai varosháza ellen 
(JERUZSÁLEM.) A Havas- 

ügynökség jelentése szerint a hai- 
fai városházára az arabok két 
bomobát dobtak. A helyiséget a 
robbanás ereje részben elpuszti- 
totta és egy tisztviselőt megüölt. 

Jaffa közelében egy angol rendőri 
őrszobát támadtak meg az ara- 
bok, de visszaverték őket. A me- 
nekülők egy halottat és több se- 
besültet hagytak hátra. 

Willer József és Hans Otto Rot 
képviselők ismételten közben- 

jártak a kisebbségi helységnevek 
hasznalata ügyeben 

(BUCURESTII.) Dr. Willer Jó- 
zsef magyarpárti és Hans Ottó 
Roth námetpárti képviselők teg- 
nap ujabb látogatást tettek Incu- 
let belügyminiszternél és kérték: 
szerezzen érvényt a magyar és 
német helységnevek használata 
tárgyában kiadott rendelkezésé. 
nek. A belügyminiszter ugyanis 

néhány nappal ezelőtt rendeletet 
adott ki a megyefőnöknek, hogy 
adjanak utasitást alantas szer- 
veiknek a magyar és német hely- 
ségnevek szabad használatára. A 
rendelkezést azonban az alantas 
hatóságok még mai napig sem 
hajtották végre, ezért vált szük- 
ségessó ez az ujabb közbejárás. 

Graurprofesszortis bántalmazták 
(BUCURESTI.) Graur profesz- 

szort, az Adeverul munkatársát, 
amikor a Lazár-liceumból órájáról 
jövet kilépett, öt egyén megtá- 
madta és arcán-fején sulyosan 
összeverte, hogy kórházba kellett 
szállitani. A támadók petárdákat 
dobva a riadalomban eltüntek. 
Pop Valér igazságügyminiszter 
szigoru vizsgálatot rendelt el. 
Ami az előző napon megtáma- 

dott Scrutator publicista állapo- 
tát illeti, a kórházban fekszik 
sulyos állapotban. Fogvatartott 

támadói ellen folyik az eljárás. 
Tegnap este Graur tanár és 

testvérének a jelenleg Karlsbad- 
ban üdülő dr. Graurnak lakása 
ellen is merényletet kiséreltek 
meg. Vasbotokkal akarták össze- 
zuzni a bezárt lakás ajtaját. Az 
ugyanakkor hazatérő Storfer ház- 
tulajdonosra rálőttek és a hasán 
megsebesitették. A járókelőknek 
néhány előhivott rendőrközeg se- 
gitségével sikerült elfogni a tá- 
madókat. 

Elmarad a Magyar Dalossz övetség 
nyári karmesteri tanfolyama 

(CLUJ.) Az országos Magyar 
Dalosszövetség ezévi közgyülésén, 
mint annakidején jelentettük, el- 
határozta, hogy a nyár folyamán 
városunkban karmesteri tanfolya- 
mot rendez. Célja az volt, hogy 
a hathetes tanfolyam alatt dalár- 
dák vezetésére komoly felkészült- 
ségü karnagyokat neveljen. 
A Dalosszövetség titkársága 

csak nemrégiben adta ki felhivá- 
sát a tanfolyamra, máris olyan 
nagy érdeklődés nyilvánul meg 
iránta, ami minden várakozást fe- 
lilmul. Eddig több, mint kétszá- 
zan jelentették be részvételüket a 
tanfolyamra. A nagy érdeklődés 

Mémet-olasz megegyezéstől félve 

miatt a Dalosszövetség elnöksége 
most nagy gondban van. Nem szá- 
mitott ily nagyarányu érdeklődés- 
re. A Dalosszövetség éppen a 
nagy érdeklődés miatt ugy hatá. 
rozott, hogy karmesteri tanfolya- 
mot csak a jövő évben rendezi 
meg. Nem akarja a szövetség 
ugyanis visszautasitani az elő- 
irányzott létszámon felül jelent- 
kezőket azon a cimen, hogy ellá- 
tásukat a tanfolyam tartamára 
nem tudja vállalni. Inkább ugy 
döntött, hogy a Szövetség jövő évi 
költségvetésében nagyobb tételt 
irányoz elő az összes jelentkezők 
ellátására. 

határozta el Anylia a szankciók 
megszüntetését 

(LONDON.) A sajtó megelége- 
déssel ad hirt a kormánynak ar- 
ról az elhatározásáról, hogy meg- 
szünteti a megtorlásokat. Az el- 
lenzéki lapok azonban támadják 
a kormányt, mert azt mondják, 
hogy a megtorlások megszünteté- 
sétől Abesszinia Olaszországhoz 
való csatolásának elismeréséig 
már csak egy kis lépés van. 

Párisban az a hir, hogy az an- 

gol kormány a megtorlások elej- 

tése mellett foglalt állástt - 

nagy feltünést keltett. Egyébként 
ezt a lépést Neville Chamberlain 
ismeretes beszéde után már vár 
ták. Párisban annak tulajdonit- 
ják az angol kormány meglepő 
gyorsaságu elhatározását, hogy 
Anglia el akarta kerülni egy olasz- 

német megegyezés lehetőségét. 
Ebből a szempontból a franciák 
csak örülnek az elhatározásnak. 

UJRA KEZDŐDNEK A 
SZTRÁJKMOZGALMAK 
FRANCIAORSZÁGBAN 

(PARIS.) A sztrájkmozgalmak 
ujból megkezdődtek az országban 
Moselle vidékén tegnap 10 ezer 
munkás kezdett ujból sztrájkba. 
Párisban és környékén 60 ezer 
ember szüntette be a munkát. A 
mozgalom átcsapott Afrikára is, 
mert Algirban 10 ezer munkás 
sztrájkol. A kormányt ez a nhely- 
zet is aggasztja, de még inkább a 
nagyarányu aranykivitel. A Fran- 
cia Jegybank aranyfedezete 50 
milliárdra csökkent, amit megmoz- 
dithatatlan, ugynevezett hadi 

12-én kelt 88146-11428. 

v. evfolyaoem 

kincsnek tekintenek s amelynét 
kisebb nem is lehet az aranyfede- 
zet. A kormány valószinüleg kény- 
telen lesz aranykiviteli tilalmat 
életbeléptetni. A repülőgépek uta 
sainak máris be kell vallaniok, 
hogy visznek-e magukkal aranyat 
és mennyit. Ez a tilalmi rendelet 
első lépésének tekinthető. 
Belgiumban a sztrájk teljes 

erővel tart. A stzrájkolók bujto- 
gatói közül számos egyént letar- 
tóztattak. A kormány legujabb 
jelentése szerint a munkaadók és 
sztrájkolók között békéltető tár- 
gyalások indultak meg 

ENGEDÉLYEZTE A KORMÁNY 
A KATHOLIKUS NAGYGYÜLES 

MEGTARTASAÁT 
(CLUJ.) A Katholikus Népszö- 

vetség igazgatósága most vette 
kézhez a kultuszminiszter junius 

számu 
engedélyét, ameiy julius 3-5 nap- 
jaira szól. A nagygyülésen, amely 
iránt hatalmas érdeklődés nyilvá- 
nul meg, a kormányt Jenciu Moi- 
se államtitkár fogja képviselni. 
A beérkező jelentkezéseket a Nép- 
szövetség központjánál és a tár- 
gumuresi tagozatnál felállitott 
külön irodák intézik el. Megérke- 
zett a hir az 50 százalékos vasuti 
kedvezmény elnyeréséről is, 
amelről majd részletesebb tájé 
koztatást később ad a rendező- 
ség. 
-.................. 

LOPOTT ZSAKMANYAÁNAK EL- 
SZALLITÁSA KöÖZBEN LEPF- 
LEZTÉK LE A HÜTLEN 

(CLUJ.) Stanciu Simion, a hely- 
beli Zorile szövetkezet szolgája a 
rábizott készletekből 75 kiló sza- 
lonnát, néhány zsák zabot és kor- 
pát ellopott és azt Pipás Miklós 
gazdálkodó szekerén szülőfalujá- 
ba, Astileuba akarta szállitani, 

de a Szentpéteri templom körüli 
vámnál a szállitmány igazoltatá- 
sakor a turpbság kiderült. Pi 
pást és Stanciut előállitották a 
III. kerületi rendőrségre, ahol fo- 
lyik ellenük az eljárás. 

MEGDÖBBENTŐ VÉRENGZÉST 
RENDEZETT BERASOVBAN A 
MULATOZÓ FIATALEMBER 
(BRASOV.) Egyik nyári ven- 

déglőben tegnap fiatalemberek- 
ből álló társaság mulatozott. A 
társaság egyik tagja valami ügy- 
ből kifolyólag összeszólalkozott a 
vendégő tulajdoncsával, majd elő- 
rántotta zsebkését és markolatig 
döfte a tulajdonos gyomrába. A 
fiatalember ezután menekülni 
igyekezett, de a vendéglős szolgá- 
ja utját állotta. Erre a fiatalem- 
ber előrántotta revolverét és 

agonlőtte a szolgát, aki nyomban 
kiszenvedett. Az ismeretlen me- 
rénylő és társaságának tagjai 
nyomtalanul eltüntek. 

Adományok. Köszönettel 
nyugtázzuk Biró Erzsébet 20 lej 
adományát. 
- Horthy Miklós kormányzó 

hatvannyolc éves. Budapestről je 
lentik: Horthy Miklós kormányzó 
ma ünnepli születésének 68. év- 
fordulóját. A magyar nemzet a 
legnagyobb szeretettel és ragasz 
kodással veszi körül születése nap- 
ján vezérét, akinek örökre hálás 
nagy munkájáért, amellyel ki 
vezette Magyarországot a pusztu 
lás örvényéből. 

CENZORAT 


